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ΕΡΩΤΗΣΗ
Θεσσαλονίκη, 08/03/2022

Των: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας
Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Η έλλειψη ενημερώσεως για τη ροή των υδάτων του φράγματος
του Νέστου ανασταλτικός παράγοντας για την αύξηση του
τουρισμού στην παρανέστια περιοχή»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με την ιστοσελίδα «Thraki.com.gr» της 11ης Φεβρουαρίου τρέχοντος έτους,
υπάρχει έλλειψη πληροφορήσεως των διαχειριστών του φράγματος του Νέστου προς
τους επαγγελματίες του τουρισμού της παρόχθιου περιοχής, η οποία τους αναγκάζει
να ματαιώνουν δράσεις, όπως το ομαδικό άθλημα καταβάσεως του ποταμού με
φουσκωτή βάρκα (ράφτινγκ), διότι δεν πληροφορούνται πότε θα ανοίξει το φράγμα,
ώστε να κατέλθουν οι απαιτούμενες για τη συγκεκριμένη δραστηριότητα ποσότητες
υδάτων.  Το αποτέλεσμα είναι να μη δύνανται οι επαγγελματίες αυτού του είδους του
τουρισμού να προγραμματίζουν ομαδικές επισκέψεις από την Ελλάδα ή το εξωτερικό.
Η δραστηριότητα του ράφτινγκ στον Νέστο ασκείται το θέρος λόγω του γεγονότος ότι
το φράγμα ευρίσκεται σε συνεχή λειτουργία και κατά συνέπεια δε σταματούν τη ροή,
σε αντίθεση με την υπόλοιπη Ελλάδα, όπου η ίδια δραστηριότητα ασκείται κατά τη
χειμερινή περίοδο και εξ αυτού του λόγου την επιλέγουν οι ενδιαφερόμενοι. Οι
διαχειριστές του φράγματος ενημερώνονται από τη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας για το
πότε και για πόσο θα ανοίξει το φράγμα επί καθημερινής βάσεως. Αυτή όμως η
πληροφορία δε δίνεται στους επαγγελματίες του τουρισμού, ώστε να δύνανται να
προγραμματίσουν, με αποτέλεσμα να καταφθάνουν ομάδες για να ασκήσουν τη
δραστηριότητα και, αν εκείνη τη χρονική στιγμή δεν είναι ανοικτό το φράγμα, δεν θα
δυνηθούν να την ασκήσουν με αυτονόητο αποτέλεσμα απογοητευμένοι να μην
επανέλθουν εκ νέου στην περιοχή. Παρά τις επανειλημμένες εκκλήσεις των
επαγγελματιών για πληροφόρηση επί του ανοίγματος του φράγματος, εφόσον αρμόδια
είναι η P.A.E.,  ουδείς δύναται να τους πληροφορήσει για το ωράριο και τις μέρες
ανοίγματος του φράγματος. Πέραν όμως των επαγγελματιών, δεν ενημερώνεται ούτε η
Αστυνομία ή το Δασαρχείο, με αποτέλεσμα να προκύπτουν κίνδυνοι, λόγω μη
ενημερώσεως της περιοχής, αν ανοίξει ξαφνικά το φράγμα, να εγκλωβιστούν στον
ποταμό, όταν κατέλθουν οι όγκοι των υδάτων, κτηνοτρόφοι, λουόμενοι κλπ. Ως εκ
τούτου, κρίνεται αναγκαίο να ενημερώνονται οι επαγγελματίες και οι διάφοροι φορείς
(Αστυνομία, Δασαρχείο κλπ.), μέσω της Περιφερειακής Διοικήσεως ή του Φορέα
Διαχειρίσεως ή μέσω του Τμήματος Τουρισμού της Περιφέρειας, για το πότε θα ανοίγει
το φράγμα, ώστε να προγραμματίζουν το ράφτινγκ με τις ομάδες των ενδιαφερομένων,
οι οποίοι θα έρχονται και για την συγκεκριμένη δραστηριότητα.

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί:

Προτίθεστε να παρέμβετε προς τη P.A.E και τη Διαχείριση του φράγματος του Νέστου
προς επίλυση του ανωτέρου αυτονοήτου και δικαίου αιτήματος των επαγγελματιών, η
οποία θα συμβάλλει στην τουριστική άνοδο και προβολή της παρανεστίου περιοχής;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




